Notice d'information du patient

TRISPORIN® Comprimés
Céfdinir comprimé pelliculé 300 mg

Veuillez lire attentivement cette notice avant de prendre ce médicament car elle contient des informations importantes pour vous. Gardez cette notice. Vous pourriez avoir besoin de la relire. Si vous avez d’autres questions, interrogez votre médecin ou votre pharmacien. Si vous ressentez un quelconque effet indésirable, parlez-en à votre médecin ou votre pharmacien. Ce médicament vous a été personnellement prescrit. Ne le donnez pas à d’autres personnes. Il pourrait leur être nocif, même si les signes de leur maladie sont identiques aux vôtres. 
Vous devez toujours prendre ce médicament en suivant scrupuleusement les informations fournies dans cette notice ou par votre médecin ou votre pharmacien. 

1. Qu’est-ce que TRISPORIN® Comprimés et dans quel cas est-il utilisé ?
[bookmark: _GoBack]TRISPORIN® Comprimés contient du céfdinir, un antibiotique de la classe des céphalosporines. Il agit en tuant les bactéries sensibles. Il est utilisé dans le traitement d'infections bactériennes telles que la pneumonie, la bronchite chronique, la sinusite maxillaire aiguë, la pharyngite/l'amygdalite et les infections cutanées non compliquées (code ATC: J01DD15).

2. Que devez-vous savoir avant d'utiliser TRISPORIN® Comprimés ?
· Ne le prenez jamais si vous êtes allergique à l'un de ses ingrédients (voir rubrique 6) ou à un autre antibiotique de la classe des céphalosporines.
· Intervention chirurgicale ou test médical : informez votre médecin et votre chirurgien que vous prenez ce médicament.
· Prise avec d'autres médicaments : informez votre médecin ou votre pharmacien si vous prenez ou avez récemment pris tout autre médicament, y compris un médicament obtenu sans ordonnance, parce qu'il pourrait interférer avec les effets de TRISPORIN® Comprimés. 
· TRISPORIN® Comprimés doit être pris au moins 2 heures avant ou après la prise d'un antiacide. 
· Tout comme pour d'autres médicaments, le probénécide inhibe l'excrétion rénale du céfdinir. 
· En cas d'administration concomitante avec des médicaments contenant du fer, TRISPORIN® Comprimés doit être pris au moins 2 heures avant ou après la prise de tels médicaments.
· Prise avec de l'alcool : l'alcool pourrait interférer avec les effets du médicament.
· Grossesse et allaitement : si vous êtes enceinte, si vous planifiez une grossesse ou si vous allaitez, ne prenez pas TRISPORIN® Comprimés, sauf sur recommandation de votre médecin.
· Conduite ou utilisation de machines : aucun effet indésirable sur l'aptitude à conduire un véhicule ou à utiliser des machines n'a été observé.

3. Comment prendre TRISPORIN® Comprimés ?
· Adultes et enfants de plus de 13 ans : la dose quotidienne totale est de 300 à 600 mg (1 à 2 comprimés) par jour. 
· Si vous avez oublié de prendre TRISPORIN® Comprimés, prenez-le dès que possible. S’il est presque l’heure de prendre la dose suivante, sautez la dose oubliée et reprenez votre rythme d’administration habituel. Ne prenez pas 2 doses simultanément.

4. Effets secondaires possibles : ils sont légers et auto-limitants. Les effets indésirables les plus fréquemment rapportés sont : diarrhée, moniliase vaginale, nausées, maux de tête, douleur abdominale et vaginite. 
Si vous ressentez un quelconque effet indésirable, parlez-en à votre médecin ou votre pharmacien. Ceci s’applique aussi à tout effet indésirable qui ne serait pas mentionné dans cette notice.

5. Comment conserver TRISPORIN® Comprimés : à conserver à une température ne dépassant pas 30 °C, dans l’emballage d’origine. Tenir hors de la portée et de la vue des enfants. N'utilisez pas ce médicament après la date de péremption indiquée sur l'emballage (Exp.). La date de péremption fait référence au dernier jour de ce mois.

6. Autres informations
Que contient TRISPORIN® Comprimés : céfdinir, carmellose de calcium, cellulose microcristalline, stéarate de macrogol, stéarate de magnésium, silice colloïdale anhydre. L'enrobage contient : hypromellose, dioxyde de titane, macrogol 400. 
Comment Trisporin® Comprimés est-il conditionné : 10 comprimés dans une plaquette thermoformée. 
Trisporin® Comprimés est un médicament délivré uniquement sur ordonnance.
Fabricant : PharmaVision Sanayi ve Ticaret A. Ş., Davutpaşa Cad. N° : 145? 34010 Topkapı / Istanbul, Turquie.
Titulaire de l'autorisation de mise sur le marché : Dafra Pharma GmbH, Mühlenberg 7, 4052 Bâle, Suisse. 
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